CWICZENIE 13

HYDROSTATYKA. NAPOR NA SCIANY ZAKRZYWIONE.

Przyklad 1

Wyznaczy¢ site T, jaka nalezy przylozy¢, aby utrzymac przegrode o szerokosci B w rownowadze.

Dane: R,B,p
Szukane: T
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Moment naporu hydrostatycznego na powierzchni¢ S, przy przyjeciu, ze ciSnienie atmosferyczne po dziata

na $ciany przegrody z obu stron
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n, =sinaj+cosok
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Moment naporu hydrostatyczny dziatajacego na $ciang przegrody:
M! = —”Fl x pIidS = —J'OdeJO%((R ~Rcosa )k —Rsin oc]) xpg(R+Rcosa) (sin oj + COSaR)Rdoc -
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Moment pochodzacy od sity T dziatajacej na ramieniu T,

M} =F xT=RkxTj=-RTi

gdzie: F, =Rk, T=Tj.

Warunek rownowagi momentow:

Sita, jakg nalezy przytozy¢, aby utrzymac przegrode w rownowadze:
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T == pgBR?
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Przyklad 2
Wyznaczy¢ site T, jaka nalezy przylozy¢, aby utrzymac przegrode o szerokosci B w rownowadze.

Dane: R,B,p
Szukane: T

{

Moment naporu hydrostatycznego na powierzchnig S, przy przyjeciu, ze ciSnienie atmosferyczne po dziata
na $ciany przegrody z obu stron
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i =R(1-cosa)k +Rsinoj

Moment naporu hydrostatyczny dziatajacego na $ciang przegrody:

M! = —”Fl x pIAdS = —fOdejo%((R ~Rcosa)k +Rsin oc]) x pgR cos o (—COSaR + sina])Rdoc =
S
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Moment pochodzacy od sity T dzialajacej na ramieniu T,

M) =F xT=RkxTj=-RTi

gdzie: %, =Rk, T=Tj.

Warunek rownowagi momentow:

M/ +Mj =0
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Sita, jakg nalezy przytozy¢, aby utrzymac przegrode w rownowadze:
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